



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

全国累计收购秋粮 1.84 亿吨 旺季收购已进入收尾阶段

本报讯（记者 李艳）记者日前从国家粮食和物资储备局获悉，截至目前，全国累计收购秋粮 1.84 亿吨，同比增加近 500 万吨，全国秋粮旺季收购已进入收尾阶段。

近年来，国家不断健全农民种粮收益保障机制。在政策层面上，适当提高稻谷、小麦最低收购价，稳定玉米、大豆生产者补贴和稻谷

补贴政策，实现三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险主产省产粮大县全覆盖。在经营层面上，大力开展农业社会化服务，带动小农户提高种粮综合效益。通过综合施策，保障农民收入，坚定种粮信心，让种粮农民吃下“定心丸”。

为切实保护种粮农民利益，国家有关部门

已批复安徽、江苏、河南、湖北四省启动中晚稻最低收购价执行预案，共准备收储库点 400 多个、仓容 550 万吨左右，能够满足收购需要。

目前，我国已建成 5500 多个粮食产后服务中心，实现产粮大县粮食产后服务全覆盖，可就近就快为农户提供粮食清理、干燥等服务，确保粮食颗粒归仓。

市县传真

德阳市供销社调研指导 罗江区供销社工作

□ 杨芳芳 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，四川德阳市供销社党委委员、监事会主任曾春潮一行调研指导罗江区供销社工作。

调研中，曾春潮一行听取了罗江区供销社监事会工作汇报，全面了解了罗江区供销社工作及深化供销社综合改革情况。在鄢家镇星光村供销合作社，听取了村集体经济、基层供销社、农民专业合作社“三位一体”融合发展情况汇报，参观了现代农业仓储保鲜库、元宝山产业园，详细了解基层社经营发展情况，并与罗江区供销社理事会、监事会主要负责人、鄢家镇党委书记、基层社负责人等就供销社工作、监事会工作、基层社发展及县域流通体系建设进行深入交流探讨。

曾春潮就罗江区供销社监事会会在参与服务中积极开展监督工作给予充分肯定。他强调，要创新推动监督工作。立足监事会监督职能，完善制度，结合实际创新监督方式和体制机制，深入推进供销社综合改革和供销合作事业高质量发展。要强化基层组织体系建设。围绕“两端”“两网”和基层社建设，全力打造生产、加工、销售等全产业链服务的为农综合服务平台，不断推进县域流通体系建设，提升为农服务能力水平。要深入调查研究。坚持问题导向，重点在综合改革、社有企业发展、基层社建设等方面深入调研，完善社情民意信息工作机制，为更好地服务工作大局积极建言献策。

创新三产融合 赋能乡村振兴 麦金地(宜宾)食品保障产业集群项目启动暨集中签约仪式举行



4月9日，“麦金地(宜宾)食品保障产业集群项目启动暨集中签约仪式”在四川宜宾三江新区举行。四川省供销社二级巡视员樊治强，四川省供销社宣传教育处处长章利峰，宜宾市供销社党组书记、理事会主任饶福刚，宜宾市南溪区委副书记、区长陈元华，上海麦金地集团股份有限公司董事长孔德顺，宜宾链农智厨科技有限责任公司董事长夏思琪，中广核辐照技术有限公司董事长邓伟江，成都广电喜马拉雅网络科技有限公司商务总监王维清出席仪式。

樊治强指出，宜宾市供销社和上海麦金地集团深度合作，建立产供销联动三产融合新模式，这种新模式开创了全省供销社系统工作的先河，走在全国供销社系统的前列。希望宜宾市供销社把握好已开启的良好发展局面，巩固好已形成的良好发展态势，继续埋头实干、再接再厉，取得更

加优异的成绩。

饶福刚表示，在宜宾市委、市政府的高度重视和四川省供销社的精心指导下，麦金地(宜宾)食品保障产业集群成功启动，这标志着宜宾差异化整体推进策略实现了串珠成链，也使宜宾中央厨房(预制菜)产业真正实现了长江、上海首尾相连。

据悉，麦金地(宜宾)食品保障产业集群是全国首个食品保障科技产业集群，以中央厨房为龙

头、现代农业产业为导向、商贸物流为助推，形成“麦金地中央厨房上下游产业链”，建立“订单农业+中央厨房+商贸物流”产供销联动三产融合新模式。

该项目预计总投资约 30 亿元(含运营和基建)，力争 3—5 年内，围绕宜宾各县(区)打造“6 个总部公司+5 个全国总仓”，设立“11 个央厨运营管理公司+11 个供应链商贸公司”的中央厨房产业集群，培育 5—10 万亩订单农业直采基地、1 个农产品集散中心、11 个地标餐饮品牌、11 个预制菜产品、11 个标准化产品、孵化 2—3 个亿级以上农业产业集群和 1 个百亿级的三产头部企业。

以供应链公司为平台，商贸物流为核心，结合全链数字化的生态服务运营体系，打通宜宾农特产品全国销售渠道。未来三年，麦金地集团将在全国 333 个地区及县市完成供应链体系搭建，将宜宾农产品 1/3 产量销售本地，2/3 产量销往麦金地全国市场，在宜宾打造 1 个农产品集散中心，实现宜宾农特产品面向全国，走向东南亚。

宜宾市有关区县负责人，四川农村信用社合作社宜宾办事处有关负责人出席活动。宜宾市供销社、市农业农村局、市教育和体育局，麦金地集团、中广核、宜宾农商行、喜马拉雅等相关企业负责人出席见证签约。

(宜宾链农智厨供稿)

峨眉山市供销社： 走进田间地头 助力春耕生产



正值春耕最佳时节，四川峨眉山市供销社强化党建引领，聚焦春耕生产难点和农户实际困难，组织机关全体党员干部组成党员志愿者服务队，深入一线开展助力春耕备耕志愿服务活动，把农服务力量送到田间地头。

党员志愿者们热情高昂，干劲十足，田间呈现出一派热火朝天的忙碌景象。“我家有 3 亩地种植大棚蔬菜，主要是早春类黄瓜，牵藤、整枝等农活量较大，但

主要劳动力却只有我，感谢党员志愿者今天来我家地里帮忙……”双福镇五星村脱贫户熊建明分享着自己的喜悦。据了解，该户早春类黄瓜亩产量约有 1 万斤，待早春蔬菜上市，可实现 1.5 万元的销售收入。

下一步，峨眉山市供销社将继续弘扬“扁担精神”“背篓精神”，发扬艰苦奋斗的优良传统，聚焦主业，积极担当作为，为春耕生产保驾护航。

范黎黎 文/图

他山之石

护“粮草”进港 守国家粮安

湛蓝的天空、平静的海面，随着悠长的货轮鸣笛之声，中国供销集团有限公司所属中国农业生产资料集团有限公司（以下简称“中农集团”）旗下中农控股连云港公司两艘分别配载 1.1 万吨和 1 万吨老挝钾肥的“天恩 2 轮”和“维智”轮，日前稳稳地靠泊在江苏省连云港 11 号泊位与 4 号泊位，为国内钾肥供应链送来“及时雨”。

钾肥是保障春耕生产极为重要的农资产品。进港肥料实现“快进快出”，则成为抢抓农时的关键环节。中农控股连云港公司相关负责人表示，为了全力保障腹地粮食产区春耕用肥需求，中农控股连云港公司对“天恩 2 轮”和“维智”轮，目前稳稳地靠泊在江苏省连云港 11 号泊位与 4 号泊位，为国内钾肥供应链送来“及时雨”。

时间回拨到 1 月 28 日，大年初七。这是春节假期结束后的第一天，中华全国供销合作总社立即召开保障春耕农资供应专题会议。2 月 1 日，总社下发《关于全力做好 2023 年春耕农资供应工作的通知》。随即，2 月 2 日，在中农集团的会议室里，一场新春动员部署会紧锣密鼓地召开，会议要求集团上下认真落实春耕重点工作，提前谋划、合理安排，全力保障 2023 年春耕农业生产农资稳定供应。

元宵节刚过，在天津港大沽口港区，中农控股天津公司装载有 1.1 万吨进口钾肥的“腾达”轮上演了一场快速“接卸大战”。“装车！”随着一声指令下达，雪白的散装钾肥如细沙般流入一辆辆运输车中，这些钾肥随即通过天津港陆运集

疏港通道运往冀晋蒙等地，保障华北地区春耕生产需求。2 月 15 日，中农集团采购的 1 万吨老挝钾肥抵运辽宁营口港，随后发往全国多地保障春耕用肥。中农集团还积极拓展中欧班列、中老铁路等运输新通道，通过海铁联运、公铁联运等运输方式，确保钾肥充足稳定供应。截至 3 月下旬，进口钾肥到货 66.17 万吨。

众所周知，受全球钾资源分布不平衡的限制，我国钾肥的进口依赖度接近 50%。自 2005 年年底我国建立钾肥进口联合谈判机制以来，中农集团一直作为主谈企业参与其中，并始终将国家利益摆在企业利益之前，维护了我国全球钾肥进口价格“洼地”的地位，为实现国家利益最大化作出了贡献。近些年，中农集团积极开拓境外钾资源投资项目，向国内引入低成本、高质量的钾肥资源，保障我国钾肥稳

定供应。

2022 年，中农集团投资的老挝钾资源项目已完成每年 100 万吨的改扩建计划，同时继续加强海铁联运大通道，提高钾肥回运量和进口运输效率，为国内市场提供更多更多的农业用肥。中农控股原料肥料事业部副总经理马恺玲表示，面对全球钾肥供需变化，中农钾肥凭借进口、国产与境外投资并重的“三分天下”供应版图，工业原料渠道、传统分销渠道、创新特肥渠道三条销售渠道，生产体系、物流体系、农服务体系三个支撑系统的“3+3”销售版图，成为国家农资保供稳价重要抓手。

在这个春暖花开、孕育着生机与活力的季节，中农集团始终坚守供销合作社企业为农服务的初心，发挥农资流通“国家队”优势，在绘就中华大地千里春耕图景中勾画出了浓墨重彩的一笔。

中华合作时报记者 宋心怡

资中县供销社： 认真履职尽责 做好“三个提升”

为切实提升服务质量，四川省内江市资中县供销社监事会结合干部队伍“作风能力专项提升行动”，紧扣服务“两端”“两网”县域供销为农综合服务体系试点和乡村振兴大局，突出监督重点、强化监督职能、积极建言献策。

提升组织体系建设，推动完善监督体系。在“三会”制度建设中大力推进监事会体系建设，通过一对一工作指导、典型经验分享等方式适时跟进，不断健全监事会工作机制，推行基层供销社监事委派制度，指导基层供销社设立监事。截至目前，全县供销社系统共设立监事会 1 个，监事 18 个，委派监事 4 名。提升监督检查能力，加强社有资产检查。加强监事干部的教育培训，组织监事加强对审计、财务、统计、经济、法律等知识的学习研讨。开展日常监督检查，

潘华